
COMISIÓN INFORMATIVA DE COOPERACIÓN, INFRAESTRUTURAS  E MEDIO 

RURAL

ACTA da mencionada comisión informativa, correspondente ao día 17 de novembro de 

2021

Ás 18.00 horas do día 17 de novembro de 2021, reúnese a comisión informativa de 

Cooperación, Infraestruturas e Medio Rural, no salón de sesións da Deputación Provincial, 

coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente: D. Pablo Pérez Pérez

Deputados/as do Grupo Popular:

D.ª Ana Patricia Torres Madureira

D. Álvaro José Fernández Pérez

D. Miguel Antonio Cid Álvarez

D. Jorge Pumar Tesouro

Deputados/as do Grupo Socialista:

D. Aurentino Alonso Araújo

D.ª Elvira Lama Fernández

D.ª Rosario Rodríguez Delgado

Deputado de Democracia Ourensana: D. Armando Ojea Bouzo

Deputado do BNG: D. Bernardo Varela López

Deputada non adscrita: D.ª Montserrat Lama Nóvoa

Deputado non adscrito: D. José Miguel Caride Domínguez

Secretario: D. Juan Marquina Fuentes

Interventor: D. José Mosquera Casero

Seguidamente, iniciouse o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do xeito que se 

reflicte a continuación:

1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR, CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 20 DE OUTUBRO DE 2021.-

Pola Secretaría Xeral deuse traslado do borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria 

do día 20 de outubro de 2021.



Non se producen intervencións e por unanimidade a comisión adopta o seguinte acordo:

Aprobar a acta da sesión ordinaria da Comisión Informativa de Cooperación, Infraestruturas e 

Medio Rural do día 20 de outubro 2021, conforme co borrador elaborado pola Secretaría 

Xeral.

2º.- ACEPTACIÓN DA DELEGACIÓN DE COMPETENCIA FORMULADA POLO 

CONCELLO DE SAN CIBRAO DAS VIÑAS, PARA A TRAMITACIÓN DO 

EXPEDIENTE EXPROPIATORIO PARA EXECUCIÓN DO PLAN ESPECIAL DE 

INFRAESTRUTURAS E DOTACIÓNS DO POLÍGONO P-6.1 DA AR-6, NO 

NÚCLEO DE REBOREDO, NO TERMO MUNICIPAL DE SAN CIBRAO DAS 

VIÑAS.

O presidente da comisión expón o contido da proposta.

Non se producen intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (5), de DO (1), do 

BNG (1), e da/do deputada/o non adscritos (2) e a abstención do Grupo Socialista (3), a 

comisión ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:

1º.- Aceptar a delegación de competencia formulada polo Concello de San Cibrao das 

Viñas, para a tramitación do expediente expropiatorio para execución do Plan especial de 

infraestruturas e dotacións do polígono P-6.1 da AR-6, no núcleo de Reboredo, no termo 

municipal de San Cibrao das Viñas.

2º.- Requirirlle ao Concello de San Cibrao das Viñas para que mediante a sinatura dun  

convenio expropiatorio coa Deputación de Ourense, asuma as obrigas económicas 

derivadas da tramitación do citado expediente expropiatorio. 

3º.- BASES REGULADORAS DO PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN ÁS 

OBRAS E SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA PROVINCIAL PARA O 

EXERCICIO 2022

O presidente da comisión explica o contido das bases do Plan, que son similares ás de anos 

anteriores e cunha nova redacción da base 9ª do Plan para simplificar a xustificación dos 

concellos.

D. Bernardo Varela López, do BNG, sinala que xa saber que a súa postura é crítica pola 

inexistencia dun plan destinado aos concellos que permita que estes se doten de recursos para 



afrontar as distintas competencias. Agradece que se volva incluír a cláusula 9ª que permite 

destinar os fondos do Plan a gastos correntes e desexa que esta cláusula se manteña xa en 

futuras anualidades do plan, e non pola conxuntura da pandemia.

D.ª Elvira Lama Fernández, do Grupo Socialista, indica que se trata dun dos poucos plans 

que distribúe da Deputación estre todos os concellos de forma igualitaria, pero que este 

reparto non é equitativo, xa que non teñen en contra ningunha outra circunstancia dos 

concellos, como pode er a poboación, extensión, etcétera. Sinala que se trate un mes máis 

tarde que en anos anteriores, o que fai que se teña que modificar o prazo de remisión de 

documentación polos concellos. Insiste en que é necesario que a Deputación dote aos 

concellos dun plan con maiores ingresos que lles permitan facerlles fronte ás competencias 

impropias que cada vez máis teñen que asumir, sinalando que en todo caso quizá a solución 

veña por un cambio lexislativo que obrigue ás deputacións que, como a de Ourense, non 

cumpran co seu principal fin, que é o que asistir aos concellos.

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (5), de DO (1) e da 

deputada non adscrita e a abstención do Grupo Socialista (3), do BNG (1) e do deputado non 

adscrito, a comisión ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do seguinte 

acordo:

1º.- Aprobar inicialmente as bases reguladoras do Plan provincial de cooperación ás obras e 

servizos municipais e da rede viaria provincial para o exercicio 2022, co seguinte teor literal:

1ª) Obxecto. 
Constitúe o obxecto das presentes bases a regulación dos procedementos de elaboración e 
execución do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais e da Rede viaria 
provincial para o exercicio 2022. 
2ª) Estrutura do Plan provincial de cooperación 2022. Distribución dos investimentos 
por concellos. 
1. O Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais para o exercicio 2022 
comprenderá as seguintes clases de investimentos: 
- Investimentos en obras de mellora e conservación da rede viaria provincial, de titularidade 
da Deputación Provincial.
- Investimentos en obras de competencia municipal, preferentemente as necesarias para a 
efectiva prestación dos servizos municipais obrigatorios enumerados no artigo 26 da Lei 
7/1985, do 2 de abril, de bases do réxime local, modificada por Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da administración local. 
2. O Plan provincial 2022, tanto no apartado da rede viaria provincial coma no relativo ás 
obras municipais (neste caso ata o importe máximo establecido para cada termo municipal 
nestas bases) financiarase na súa integridade pola Deputación Provincial de Ourense, 
resultando en consecuencia o seguinte cadro básico de financiamento: 
Obras municipais: 

 Deputación Provincial: 100,00 % 



Obras da Rede viaria provincial:
 Deputación Provincial: 100 % 

3. Non obstante, no caso das obras municipais, os concellos voluntariamente poderán efectuar 
achegas adicionais para o financiamento das obras, alterándose automaticamente o cadro de 
financiamento neses supostos. Doutra banda, incluiranse igualmente no Plan provincial, todas 
aquelas obras para as que os concellos soliciten a súa inclusión, dotadas de financiamento 
exclusivamente municipal ou procedente doutras administracións públicas, para os efectos de 
obter a declaración de utilidade pública de cara a posibilitar a obtención de terreos mediante 
expropiación forzosa. 
4. A distribución do investimento prevista no Plan provincial 2022 é a seguinte: 

a. Investimento total previsto na Rede viaria provincial:  1.500.000,00 €
Achega da Deputación á RVP (100%): 1.500.000,00 €

b. Investimento total previsto en obras municipais (incluída a Entidade Local Menor de 
Berán): 4.716.000,00 €, dos cales 4.440.000,00 € destinados á execución material das 
obras e 276.000,00 € destinados a servizos complementarios á execución das obras.
Subvención Deputación obras municipais (100,00 %): 4.716.000,00 €,

5. A distribución territorial por concellos do investimento en obras municipais efectuarase 
mediante a asignación a cada concello da provincia dunha cota alícuota de investimento 
subvencionado, resultando un investimento por termo municipal de 51.000,00 €; da dita 
cantidade, 48.000,00 € destinaranse ó financiamento dos contratos de execución material das 
obras e 3.000,00 € ó financiamento dos contratos de servizos complementarios á execución 
das obras (con especial consideración das asistencias técnicas para a redacción de proxectos, a 
dirección facultativa e a coordinación de seguridade e saúde das actuacións). 
O investimento con cargo a fondos provinciais asignado a cada concello poderá dedicarse a 
unha ou varias obras, a elección dos concellos, podendo supoñer o seu financiamento íntegro 
ou parcial, sempre e cando as obras correspondan a competencias municipais. 
Sen prexuízo do anterior, e tal e como se sinala no apartado 3, poderán incluírse investimentos 
de contía superior á achega provincial, correspondentes á mesma obra ou obras 
subvencionadas ou a outras obras, sempre e cando o concello achegue o financiamento 
complementario preciso. 
6. No plan poderanse incluír obras adicionais para a utilización de remanentes producidos por 
anulación de obras. As ditas obras deben cumprir os requisitos necesarios para seren incluídas 
no Plan segundo o establecido nesta base. 
7. Os remanentes das achegas provinciais obtidos por baixas na adxudicación das obras (tanto 
municipais como da rede viaria provincial), destinaranse na súa integridade ao financiamento 
de obras da rede viaria provincial; os remanentes das achegas municipais, de se-lo caso, 
reintegraranse ó concello respectivo.
3ª) Solicitudes dos concellos: prazos e documentación. 
1. Solicitudes: requisitos xerais.
Co fin de garantir o dereito dos municipios á participación na elaboración do Plan, estes 
poderán formular solicitudes para a inclusión de obras. As ditas solicitudes serán aceptadas 
obrigatoriamente pola Deputación Provincial, sempre que se formulen en tempo e forma e as 
obras reúnan os requisitos establecidos na base 2ª. 
2. Prazo de presentación de solicitudes. 
As solicitudes deberán dirixírselle ao presidente da Deputación e deberán ter entrada no 
rexistro electrónico xeral da Deputación ou en calquera dos lugares previstos no artigo 16.4 da 
Lei 39/2015, do 1 de outubro, de procedemento administrativo común das administracións 
públicas antes de que remate o día 22 de xaneiro de 2022. Este prazo terá carácter 



improrrogable. A falta de formulación da solicitude en prazo dará lugar á perda do dereito á 
participación no Plan Provincial. 
3. Documentación das solicitudes.
As solicitudes deberán incluír a certificación do acordo adoptado polo órgano municipal 
competente, solicitando a inclusión das obras no plan provincial e, de ser o caso, a delegación 
da competencia para a súa contratación. 
No acordo deben figurar a denominación descritiva das obras e o seu orzamento total, tendo 
en conta as seguintes regras: 
a. A denominación das obras deberá ser concreta e o suficientemente descritiva das 
actuacións (con expresa referencia ás principais unidades de obra para acometer) e da súa 
localización, con indicación do núcleo de poboación e da rúa onde se leven a cabo estas. 
Neste sentido, debe indicarse concretamente o núcleo ou núcleos onde se actuará polo seu 
nome propio, sen que sexan admisibles referencias a unha “zona”, “barrio” ou “parroquia” ou 
referencias semellantes. Nas obras de mellora e conservación da rede viaria municipal, 
figurarán ademais os puntos quilométricos entre os que se executan estas. 
b. Nas actuacións plurianuais, a continuación da descrición das actuacións, farase constar 
esta condición, así como a anualidade á que se refire o investimento para o que se solicita a 
inclusión no Plan de cooperación. 
c. Nas obras correspondentes a unha fase determinada dun proxecto, a continuación da 
descrición de actuacións farase constar a fase á que se refire o investimento para o que se 
solicita a inclusión no Plan de cooperación. Para estes efectos, debe terse en conta que cada 
fase debe ter a condición dunha obra completa, susceptible de uso público independente, sen 
prexuízo da súa integración nun proxecto complexo. 
d. Cando unha solicitude recolla obras de diversa natureza para satisfacer máis dun 
servizo, incluirase en primeiro lugar a denominación da obra de maior importe económico 
(por exemplo, nunha obra de abastecemento e pavimentación, se o abastecemento ten maior 
importe económico describirase como “abastecemento e pavimentación en..”).
e. No orzamento total das obras entenderase incluído o IVE. Non se considerarán 
incluídos, en cambio, os custos de redacción de proxectos nin os honorarios de dirección de 
obras e coordinación de seguridade e saúde, que serán obxecto de contratación independente.
4. Para a formulación das súas solicitudes, os concellos deberán ter en conta os datos da 
Enquisa de Infraestruturas e Equipamentos Locais. 
5. Elaboración do proxecto de Plan Provincial. Corrección de deficiencias.
Unha vez rematado o prazo de formulación de solicitudes, o Negociado de Obras e 
Infraestruturas da Sección de Contratación procederá á elaboración do proxecto de Plan para o 
exercicio 2022, que será sometido ao ditame da comisión informativa de Cooperación, 
Infraestruturas e Medio Rural, e á aprobación inicial por parte do Pleno na sesión ordinaria do 
mes de febreiro de 2022. 
No período de elaboración do documento, o Negociado de Obras e Infraestruturas 
comunicaralles telefonicamente aos concellos as posibles deficiencias observadas nas 
solicitudes, para a súa corrección urxente polos concellos dentro do dito prazo. 
6. Consecuencias da presentación extemporánea de solicitudes ou da falta de corrección de 
deficiencias.
No caso de que os concellos non remitan a súa solicitude dentro do prazo establecido, ou non 
corrixan as deficiencias observadas, a Deputación non incluirá ningún investimento para ese 
concello no Plan provincial. O remanente de financiamento resultante destinarase a obras 
adicionais na rede viaria provincial.
4ª) Tramitación do plan Provincial: 



Unha vez aprobado inicialmente polo Pleno, o Plan provincial será sometido a información 
pública por dez días hábiles mediante anuncio inserido no Boletín Oficial da Provincia. De 
formularse alegacións, estas serán resoltas polo Pleno. De non formularse alegacións, o Plan 
considerase definitivamente aprobado. 
Unha vez aprobado definitivamente o plan, a Presidencia da Deputación fará pública esta 
circunstancia mediante anuncio inserido no Boletín Oficial da Provincia, iniciándose o prazo 
de execución. 
As modificacións relativas ás obras municipais que teñan que tramitarse a instancias dos 
concellos respectivos logo da aprobación definitiva do plan (tales como modificacións dos 
orzamentos das obras que afecten exclusivamente ás achegas municipais, cambios na 
denominación das obras, incorporación e baixa de obras do plan,..), serán autorizadas por 
acordo da Xunta de Goberno provincial, sempre que non afecten ao orzamento total do plan 
nin á súa distribución por municipios. 
5ª) Execución do Plan provincial: 
A competencia para a execución das obras comprendidas no Plan provincial, tanto no relativo 
ás actuacións na rede viaria provincial como ás obras municipais, corresponderalle á 
Deputación Provincial mediante a contratación das ditas obras con empresa solvente a través 
dos procedementos e co réxime establecido para a contratación de obras públicas na vixente 
lexislación de contratos do sector público. 
Non obstante o anterior, os concellos que realicen achegas complementarias por importe igual 
ou superior ao 100 % do financiamento comprometido pola Deputación Provincial para 
execución material das obras (48.000,00 € por termo municipal), poderán solicitar a 
delegación para a contratación da obra ou obras correspondentes.
En ningún caso poderá acordarse a execución por administración das obras financiadas con 
cargo o plan provincial
A Deputación Provincial (e se é o caso os concellos) deberán adxudicar as obras antes do 30 
de novembro de 2022 e as obras deberán quedar totalmente rematadas antes do 31 de 
decembro de 2022; non obstante o anterior e sempre que concorra causa xustificativa 
suficiente, poderá ampliarse o prazo de execución das actuacións incluídas no plan polo 
tempo indispensable para o seu remate, co límite do día 30 de novembro de 2023.
A contratación das asistencias técnicas que teñan por obxecto a redacción de proxectos e a 
dirección facultativa e a coordinación de seguridade e saúde nas obras municipais, realizarase 
pola Deputación con cargo ao crédito consignado con tal fin nestas bases. Non obstante o 
anterior, entenderase delegada a competencia para a contratación das ditas asistencias técnicas 
a favor daqueles concellos que, en consideración ao investimento municipal comprometido, 
teñan solicitado a delegación da competencia para a contratación das obras.
Nas obras financiadas con cargo ao plan provincial instalarase, en lugar visible, o pertinente 
cartel de obra segundo o modelo aprobado por esta Deputación, debendo permanecer 
instalado o dito cartel dende a data da sinatura da acta de comprobación do trazado de planta 
ata a data de expiración do prazo de garantía.
6ª) Execución das obras pola deputación 
1.  A Deputación procederá á contratación das obras da rede viaria provincial (en todo caso) e 
das obras municipais que non teñan sido obxecto de delegación consonte coa base anterior.
2. Para a contratación das obras municipais pola Deputación, os concellos deberán cumprir, 
antes do 30 de setembro de 2022, os seguintes trámites: 

 Remisión á Deputación Provincial do acordo do órgano municipal competente 
contendo as seguintes determinacións: 

a) Aprobación do proxecto técnico de obras. 



b) Declaración expresa de que a actuación proposta é conforme coa normativa urbanística e a 
lexislación sectorial de aplicación e dispón das autorizacións sectoriais esixibles. Non 
obstante, cando a autorización sectorial esixible sexa a da propia Deputación no exercicio das 
súas competencias en materia de defensa das estradas provinciais, o acordo municipal indicará 
o dito extremo, tramitándose de oficio pola Deputación a correspondente autorización. 
c) Posta á disposición da Deputación Provincial dos terreos necesarios para a execución das 
obras. 
d) Compromiso de asumir todas as indemnizacións que resulten procedentes cando as obras 
non poidan executarse por falta de disposición dos terreos ou das autorizacións necesarias con 
dito fin.
e) Declaración expresa de que a actuación non incorre en alteración ou fraccionamento do 
obxecto do contrato co fin de eludir as normas xerais de contratación.
f) Declaración expresa de que a actuación de que se trata constitúe unha obra completa 
susceptible de ser entregada ao uso xeral ou ao servizo correspondente ou, se é o caso, que 
constitúe unha obra susceptible de aproveitamento independente no sentido do uso xeral ou do 
servizo.

 Remisión da acta de trazado de planta (planeamento previo) das obras, debidamente 
asinada polo alcalde e polo redactor do proxecto.

7ª) Execución das obras por delegación 
Para a execución das obras municipais por delegación, os concellos deberán remitirlle á 
Deputación, antes do 30 de setembro de 2022, os documentos relacionados no apartado 
segundo da base anterior (a excepción da posta a disposición dos terreos a favor da 
Deputación) xunto co proxecto técnico correspondente –para os ditos efectos, a solicitude de 
delegación de competencia para a contratación das obras levará implícita, consonte coa base 
5ª, a delegación da competencia para a contratación da redacción do pertinente proxecto 
técnico e as demais asistencias técnicas complementarias á execución das obras- e o 
compromiso de efectuar as achegas precisas para o financiamento da actuación na contía 
necesaria para completar a achega provincial. 
Logo de verificada a corrección e suficiencia da documentación achegada, tralo  informe 
previo favorable da Oficina provincial de Supervisión de Proxectos e Inspección de Obras e 
comprometida a achega municipal na porcentaxe esixida para os ditos efectos, concederase 
por resolución da Presidencia a delegación da competencia para a contratación das obras.
A Deputación librará o 75% da súa achega á remisión do certificado acreditativo da 
adxudicación das obras e de formalización do pertinente contrato. O 25% restante librarase 
coa achega do certificado de finalización das obras xunto coa acta de recepción e a foto do 
cartel de obra.
8ª) Adquisición dos terreos necesarios para a execución das obras. Expropiación forzosa. 
No suposto en que sexa necesaria a expropiación forzosa de bens ou dereitos, o concello 
comunicaralle esta circunstancia á Deputación, que procederá á dita expropiación, sendo de 
conta do concello os custos derivados da expropiación. Para estes efectos, os concellos 
subscribirán un convenio de colaboración coa Deputación Provincial, no que se recollerán as 
obrigas do concello no procedemento expropiatorio. 
9ª) Réxime especial para os concellos a causa da Pandemia de Covid 19
Os concellos da provincia, poderán optar entre adherirse ao réxime xeral contemplado nas 
bases anteriores ou solicitar da Deputación o ingreso nas arcas municipais de todo o importe 
da achega provincial ás obras municipais (51.000,00 €) -non se aceptarán nin anticipos, nin 
xustificacións parciais-, con destino á amortización de operacións de crédito concertadas en 
exercicios anteriores ou ao financiamento de gasto corrente do concello correspondente á 



prestación de servizos mínimos obrigatorios, con exclusión dos gastos de retribucións, axudas 
de custo e asistencias de cargos representativos ou de designación política e do persoal da 
corporación, dos gastos de servizos que se atopen total ou parcialmente financiados con 
achegas da Deputación Provincial diferentes ás previstas na presente base e dos gastos 
correspondentes aos servizos básicos imprescindibles para o funcionamento dos edificios 
municipais, tales como auga, enerxía eléctrica, servizos de telefonía, datos, seguros, 
mantemento programas, software, publicacións, calefacción, sistemas de seguridade, 
alugueiros, licenzas, e demais gastos correntes que non correspondan a servizos mínimos 
obrigatorios, do artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de réxime local. 
A xustificación da utilización da totalidade dos fondos percibidos ao abeiro do disposto nesta 
cláusula, achegarase antes de que remate o día 30 de novembro de 2022 mediante conta 
xustificativa asinada polo alcalde e o interventor de fondos do concello, con suxeición ao 
disposto na lexislación vixente en materia de subvencións, segundo o modelo que se achega 
como anexo a estas bases.
10ª) Réxime especial para a entidade local menor de Berán 
A entidade local menor de Berán, nos mesmos termos fixados nas bases anteriores para os 
concellos, poderá beneficiarse dunha achega provincial por importe de 24.000,00 € con 
destino a investimentos en servizos da súa competencia ou, de ser o caso, á amortización de 
operacións de crédito concertadas en exercicios anteriores ou ao financiamento de gasto 
corrente da entidade. Da dita cantidade poderá destinarse ata un máximo de 2.000,00 € para a 
contratación dos servizos complementarios precisos para a execución dos investimentos 
proxectados.

Anexo.- Modelo de conta xustificativa

Don/a ............................................... (habilitado/a nacional -  poñer a categoría á que pertenzan)  
.....................  do Concello ................................... do cal é alcalde/esa  ................................
CERTIFICO:
1. Que a conta xustificativa asinada polo/a alcalde/esa e o/a interventor/a de fondos do Concello, con suxeición 
ao disposto na lexislación vixente en materia de subvencións, é remitida a Deputación Provincial de Ourense 
antes de que remate o prazo, en ningún caso prorrogable, do  30 de novembro de 2022, ascende á cantidade 
total de  ..............................   euros , e que foron empregados para o pago dos gastos correntes do concello 
correspondentes aos servizos mínimos obrigatorios ou amortización de operacións de crédito concertadas en 
exercicios anteriores (capítulos II e IX)  detallados na táboa seguinte, 

ACREDOR DATA 
FACTURA

IMPORTE DESCRIPCIÓN DO GASTO     ( 
o máis detallada e clara 
posible)

DATA DO 
PAGAMENTO

2.- Que tal e como se detalla nas bases, a achega destinarase á amortización de operacións de crédito concertadas 
en exercicios anteriores, ou ao financiamento de gasto corrente do concello correspondente á prestacións de 
servizos mínimos obrigatorios (conforme o regulado no capítulo III – competencias – da Lei 7/1985, de 2 de 
abril, reguladora de bases de réxime local). 
3.- Que se exclúen expresamente nas bases os gastos de retribucións, axudas de custo e asistencias de cargos 
representativos ou de designación política e do persoal da corporación, os gastos de servizos que se atopen total 
ou parcialmente financiados con achegas da Deputación Provincial diferentes ás previstas na base 9ª e os gastos 



correspondentes aos servizos básicos imprescindibles para o funcionamento dos edificios municipais, tales como 
auga, enerxía eléctrica, servizos de telefonía, datos, seguros, mantemento programas, software, publicacións, 
calefacción, sistemas de seguridade, alugueres, licenzas, e demais gastos correntes que non correspondan a 
servizos mínimos obrigatorios, do artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de réxime local.
4.- Que, segundo consta na contabilidade da ...............................................  (cargo de habilitado/a nacional) ao 
meu cargo, a contía do gasto corrente subvencionable, que foi obxecto de recoñecemento da obriga e 
efectivamente pagado, correspondente a Base 9ª (e 10ª) do réxime especial para os concellos (e a Entidade 
Menor de Berán) a causa da pandemia do COVID -19 do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos 
municipais e da rede viaria provincial para o exercicio 2022, ascende á cantidade total de ................................   
euros. 
5.- Que non se recibiron outras subvencións ou axudas públicas para o financiamento dos gastos correntes 
subvencionados. 

E para que así conste e produza os efectos oportunos, emítese o presente certificado en .................. ...  o ...... de 
........................  de .........

Asdo,                                                                                                    V.  e prace
                                                                                                              alcalde/esa  

2º.- Someter a trámite de información pública, mediante anuncio publicado no Boletín Oficial 

da Provincia de Ourense, e na sede electrónica da Deputación, as bases inicialmente 

aprobadas polo prazo de 10 días hábiles, durante os cales as entidades interesadas poderán 

formular as alegacións ou suxestións que consideren oportunas, que deberán ser resoltas 

motivadamente no acto de aprobación definitiva.

No caso de non formularse alegacións en prazo, entenderanse automaticamente aprobadas as 

bases de forma definitiva, procedendo á súa publicación no Boletín Oficial da Provincia.

4º.- BASES REGULADORAS DO PROGRAMA ESPECIAL DE COOPERACIÓN ÁS 

OBRAS PROMOVIDAS POLO CONCELLO DE OURENSE (2021-2022)

O presidente da comisión explica o contido da proposta.

D. Bernardo Varela López, do BNG, sinala que máis que unha axuda económica se trata de 

darlle cobertura administrativa para que poidan executar as obras previstas neste plan no 

exercicio 2022, polo que neste caso parece que foi o Concello de Ourense o que non fixo os 

deberes en prazo.

D.ª Rosario Rodríguez Delgado, do Grupo Socialista, sinala que aquí se está tratando de 

disimular a través dunha subvención do 0,05% do total do plan unha suposta cooperación da 

Deputación, polo que o seu grupo se vai abster.

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (5), de DO (1) e 

da(do deputada/o non adscritos (2) e a abstención do Grupo Socialista (3) e do BNG (1), a 

comisión ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:

1º.- Aprobar inicialmente as bases reguladoras do Programa especial de cooperación ás obras 

promovidas polo Concello de Ourense (2021-2022), co seguinte teor literal:



1º) Obxecto.

Constitúe o obxecto do presente Programa especial de cooperación ás obras promovidas polo 
Concello de Ourense (2021-2022), articular a cooperación e asistencia económica desta 
deputación ás obras, todas elas de competencia municipal, promovidas polo Concello de 
Ourense, que de seguido se detallan:

NÚM. DENOMINACIÓN IMPORTE

1 Proxecto para instalación de elevador na rúa Avilés 
de Taramancos

540.000,00 €

2 Proxecto de acondicionamento e mellora das rúas 
Valle Inclán, Ramón Cabanillas e Bedoya (dende 
interseción con Valle Inclán ata Avenida de Bos 
Aires) 

1.257.819,45 €

3 Proxecto para a pavimentación en pedra e renovación 
das redes de servizos nas rúas Parque de San Lázaro, 
Xaquín Lorenzo Fernández, Bedoya ata Valle Inclán 
e Cardenal Quevedo ata Avenida da Habana

1.198.543,53 €

4 Proxecto de humanización da rúa Concordia 4.646.435,97 €
TOTAL 7.642.798,95 €

2º) Cadro de financiamento. 

1. O Programa cofinanciarase na súa integridade pola Deputación Provincial de Ourense e o 
Concello de Ourense. A achega da Deputación Provincial para o total do Programa será de 
4.000,00 € (1.000,00 € para cada unha das actuacións indicadas), imputándose á aplicación 
orzamentaria 450.12/619.02 do orzamento xeral.
2. No caso de remanentes como consecuencia de posibles baixas na adxudicación do/s contrato/s 
respecto do/s tipo/s de licitación, os referidos importes detraeranse da achega municipal ao 
presente Programa. Igualmente serán por conta do Concello as variacións do/s prezo/s do/s 
contrato/s como consecuencia de eventuais modificacións neles.

3º) Tramitación do Programa. 

1. O Programa inicialmente aprobado someterase a un período de información pública polo 
prazo de dez (10) días hábiles, de conformidade co previsto no artigo 10.2 da vixente 
Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 260 de 
data 12.11.2015).
Unha vez aprobado o Programa definitivamente polo Pleno da Deputación, ou elevada a 
definitiva a aprobación inicial en ausencia de alegacións, a Presidencia fará pública esta 
circunstancia mediante anuncio inserido no Boletín Oficial da Provincia, iniciándose o prazo de 
execución. 

2. As modificacións relativas ás obras municipais que teñan que tramitarse a instancias do 
Concello de Ourense logo da aprobación definitiva do Programa (tales como modificacións dos 
orzamentos das obras que afecten exclusivamente ás achegas municipais, cambios na 



denominación das obras, incorporación e baixa de obras do plan,..), serán autorizadas por acordo 
da Xunta de Goberno provincial, sempre que non impliquen incremento do financiamento 
global do Programa por parte da Deputación. No caso de que supoñan un incremento da 
achega provincial, a competencia será do Pleno da Deputación.

4º) Execución do Programa. 

1. A competencia para a execución das obras comprendidas no Programa, corresponderalle ao 
Concello de Ourense mediante a contratación das ditas obras a través dos procedementos e co 
réxime establecido para a contratación de obras públicas na vixente lexislación de contratos do 
sector público.
En ningún caso poderá acordarse a execución por administración das obras financiadas con cargo 
ao presente programa.

2. Os contratos administrativos que subscriba o Concello para a execución das obras deberán ser 
adxudicados e formalizados con data límite 30.06.2022. A execución das obras relacionadas no 
Programa, deberá rematar antes do 31 de decembro de 2022; non obstante o anterior, e sempre 
que concorra causa xustificativa suficiente, e que os créditos correspondentes poidan ser 
incorporados ao exercicio orzamentario seguinte, previa solicitude do Concello antes da data 
anteriormente indicada, poderá acordarse a prórroga do prazo das actuacións incluídas no 
Programa, polo tempo indispensable para o seu remate, e con data límite en todo caso 
30.11.2023. A dita prórroga será acordada, se procedese, por decreto da Presidencia.

3. A contratación dos servizos ou a designación dos técnicos que desempeñen as tarefas de 
redacción de proxectos, dirección facultativa ou a coordinación de seguridade e saúde nas obras 
municipais, realizarase polo concello.

4. Será obriga do Concello de Ourense instalar un cartel indicador en cada unha das obras onde 
conste o cofinanciamento da Deputación de Ourense.

5º) Execución e xustificación das obras. 

1. O Concello será o responsable da execución das obras, o que inclúe a súa contratación, 
dirección, execución e seguimento. A Deputación de Ourense unicamente asume a obriga de 
cofinanciar as obras solicitadas.

2. Para a xustificación da execución do programa, o Concello deberá presentar no Rexistro 
electrónico xeral da Deputación Provincial, dentro do mes seguinte ao prazo do remate de 
execución das obras, a seguinte documentación, para cada unha das obras incluídas no 
Programa de cooperación:

- Certificado expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do Concello, no que se fagan constar os seguintes extremos:
a) Relación de contratos formalizados con cargo á subvención, indicando o seu obxecto, importe 
e contratista, e que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención
b) Contía do gasto que foi obxecto de recoñecemento da obrigación. 
- Declaración do importe das subvencións ou axudas públicas concedidas para o financiamento 
dos contratos de obra subvencionados.



- Certificación da conta corrente do Concello para a realización do pagamento da subvención.
- Fotografías do estado final das obras e do cartel das obras onde se indique o cofinanciamento 
por esta Deputación.

3. Unha vez recibida a documentación antedita para cada unha das obras, a Deputación de 
Ourense procederá á tramitación do expediente de xustificación, correspondéndolle a 
instrución ao Servizo de Investimentos, Contratación e Patrimonio, que solicitará informe da 
Área de Infraestruturas de comprobación material da execución das obras. No caso de que a 
documentación presentada estivese incompleta ou incorrecta, ou as obras non estean 
completamente executadas, requiriráselle ao Concello de Ourense para a emenda das 
deficiencias documentais ou materiais advertidas. No caso de emenda de deficiencias 
materiais nas obras, esta só poderá levarse a cabo dentro do seu prazo máximo de execución. 
Concluída a instrución do expediente, o Servizo de Investimentos, Contratación e Patrimonio 
formulará a proposta de resolución que proceda, remitíndoselle á Intervención para a súa 
fiscalización e posteriormente á Presidencia para resolución.

6ª) Obrigas do beneficiario: 

Con carácter xeral, o concello beneficiario asumirá todas as obrigas impostas pola Lei xeral de 
subvencións. En particular, quedará suxeito ás obrigas de control financeiro e reintegro nos casos 
previstos nestas bases e na lexislación vixente. 

7º) Réxime xurídico.

O presente Programa provincial de cooperación apróbase ao abeiro do sinalado no artigo 10 
da vixente Ordenanza xeral de subvencións da Deputación de Ourense, regulándose no que 
non estea previsto nestas bases, pola antedita Ordenanza e pola normativa de subvencións 
aplicable á Deputación Provincial, así como pola lexislación aplicable en materia de réxime 
xurídico das administracións públicas e procedemento administrativo común. 

2º.- Someter a trámite de información pública, mediante anuncio publicado no Boletín Oficial 

da Provincia de Ourense, e na sede electrónica da Deputación, as bases inicialmente 

aprobadas polo prazo de 10 días hábiles, durante os cales as entidades interesadas poderán 

formular as alegacións ou suxestións que consideren oportunas, que deberán ser resoltas 

motivadamente no acto de aprobación definitiva.

No caso de non formularse alegacións en prazo, entenderanse automaticamente aprobadas as 

bases de forma definitiva, procedendo á súa publicación no Boletín Oficial da Provincia.

5º.- APROBACIÓN INICIAL DO PROGRAMA DE ASISTENCIA A ENTIDADES 

LOCAIS PARA A XESTIÓN DE SERVIZOS MUNICIPAIS DO CICLO DA AUGA 

PARA O EXERCICIO 2022.

O presidente da comisión explica o contido da proposta.



D. Aurentino Alonso Araújo, do Grupo Socialista, sinala que se trata de aprobar un ano 

máis as diferentes taxas dos diferentes servizos que presta a Deputación a través de 

Aquaourense neste programa de cooperación e que o seu grupo se vai abster nesta votación.

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (5), de DO (1) e da 

deputada non adscrita, e a abstención do Grupo Socialista (3), do BNG (1) e do deputado non 

adscrito, a comisión ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do seguinte 

acordo:

1º.- Aprobar inicialmente o Programa de asistencia ás entidades locais para a xestión dos 

servizos municipais do ciclo da auga para o exercicio 2022, co seguinte contido:

Programa de Asistencias ás Entidades Locais para a Xestión dos Servicios Municipais do Ciclo Urbano de Auga para o Exercicio 

2022.

O programa reflectirá as asistencias técnicas de colaboración da Deputación Provincial de Ourense cos concellos que se realizaran o 

través da empresa Concesionaria Aquaourense, Sociedade Provincial de augas e medio ambiente S.A. ou cos medios propios da 

Deputación Provincial de Ourense.

As asistencias dividiranse en tres grupos atendendo o servizo implicado:

 Abastecemento: Todas as asistencias técnicas relacionadas cos análises, as infraestruturas, trámites, das augas destinadas ao 

consumo de auga pola poboación.

 Saneamento: Todas as asistencias técnicas relacionadas coas infraestruturas, trámites, análises, das augas residuais dunha 

poboación.

 Augas de baño: Todas as asistencias técnicas relacionadas coas infraestruturas, trámites, análises, das augas destinadas para 

uso recreativo/lúdico de baño.

A continuación realízase unha descrición das accións xerais propostas :

A) Abastecemento

A 1 Análise completo . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no RD 140/2003, 

no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 2 Análise de auga captación menor 50 habitantes . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o 

estipulado no RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 3 Análise de auga captación maior 50 habitantes . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o 

estipulado no RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 4 Análise de billa . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no RD 140/2003, 

no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 5 Análise de control de rede ou depósito . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o 

estipulado no RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.



A 6 Análise de microcistinas. Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no RD 

140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 7 Análise de radioactividade  - DIT . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado 

no RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 8 Análise de radioactividade  - Radon . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado 

no RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 9 Análise de radionucleidos . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no RD 

140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 1

0

Análise de trihalometanos . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no RD 

140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 1

1

Análise de praguicidas  . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no RD 

140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 1

2

Análise do parámetro do tipo de tubeira da billa , rede ou depósito a maiores . Sendo os traballos a realizar os de recollida 

de mostra e análise segundo o estipulado no RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga 

de consumo humano.

A 1

3

Análise resto de parámetros . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no RD 

140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 1

4

Asesoramento do persoal mantemento: asesoramento técnico - administrativo ao persoal de mantemento dos concellos 

para a correcta realización das tarefas de mantemento e operatividade nas instalacións destinadas a augas de consumo.

A 1

5

Asistencia facturación e cobro, xestión comercial do ciclo hidráulico.

A 1

6

Sinalización de fontes : carteis para fontes sen control sanitario

A 1

7

Sinalización de instalacións : carteis para o servizo de abastecemento, captación, depósito, ETAP.

A 1

8

Concesións abastecemento de auga: xestión de concesións de abastecementos de auga potable para entrega na 

confederación hidrográfica Miño-Sil. Sendo os traballos a realizar os de toma de datos, elaboración planos, elaboración da 

memoria, cumprimento de formularios e impresión documentos.

A 1

9

Contraanálise de análise de billa. Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado no 

RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 2

0

Contraanálise  de análise de control  . Sendo os traballos a realizar os de recollida de mostra e análise segundo o estipulado 

no RD 140/2003, no que se establecen os criterios sanitarios da calidade da auga de consumo humano.

A 2

1

Control alarmas: control sobre as instalacións onde existan sistemas de aviso de alarmas ante funcionamento incorrecto. A 

asistencia consistirá na recepción e xestión destas alarmas así como aviso ao persoal designado polo concello. 



A 2

2

Cortes e reanudacións de subministro de servizo

Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora: Traballos consistentes na supervisión, control, 

mantemento preventivo dos sistemas destinados a auga de consumo. O obxectivo da asistencia técnica é dar apoio os 

concellos para garantir un correcto estado de funcionamento das instalacións, establecendo pautas de funcionamento, 

dosificación e proceso, que debera adoptar o persoal do concello que realiza as tarefas diarias no servizo de 

abastecemento.

Sen visitas: Comprende as seguintes prestacións:

-Realización do inventario dos elementos que compoñen as zonas de abastecemento e a ETAP, coas súas características 

técnicas, actualizando os protocolos de abastecemento anualmente (sempre e cando, o protocolo fose feito por 

Aquaourense).

-Realización de un plan de xestión e mantemento preventivo e control de datos, definindo o listado de tarefas que deberá 

realizar o persoal encargado do servizo, tanto das zonas de abastecemento, como a ETAP.

-Realización dunha avaliación previa ás visitas de inspección da zona de abastecemento e ETAP por parte de autoridade 

sanitaria, elaborando un informe dos aspectos que, se é o caso, deban ser corrixidos ou mellorados para o cumprimento 

rigoroso dos criterios establecidos pola autoridade sanitaria.

-Asistencia os problemas que se ocasionen no servizo (non se inclúen as avarias na rede de abastecemento). No caso de 

que o problema necesite a substitución dun equipo, reparación ou materiais/accesorios, realizarase unha valoración 

económica.

Con visitas periódicas: Completase as prestacións anteriores, coas seguintes tarefas:

-Toma de datos dos equipos (horas de funcionamento, comprobación do estado de funcionamento, consumos eléctricos, 

…).

-Entrega dos partes de control de mantemento e datos, e recollida os cumprimentados do mes anterior.

-Análises de parámetros organolépticos “in situ” (cloro, cloro combinado, turbidez, pH, olor e cor).

-Control da dosificación de cloro nos depósitos de distribución; control da dosificación de reactivos do proceso, tales 

como, hipoclorito sódico, policloruro de aluminio, etc.

A 2

3

-Realización das propostas de mellora, orientadas a una redución de costes enerxéticos, de mantemento o de calidade de 

auga que poidan ser implantados, tales como, automatización da dosificación de cloro, automatización dos bombeos, 

sistemas de alarmas, substitución de area nos filtros, etc., previa aceptación por parte do Concello.

Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras: Traballos consistentes na supervisión, control, 

mantemento preventivo dos sistemas destinados a auga de consumo. O obxectivo da asistencia técnica é dar apoio os 

concellos para garantir un correcto estado de funcionamento das instalacións, establecendo pautas de funcionamento, 

dosificación e proceso, que debera adoptar o persoal do concello que realiza as tarefas diarias no servizo de 

abastecemento.

A 2

4

Sen visitas: Comprende as seguintes prestacións:



-Realización do inventario dos elementos que compoñen as zonas de abastecemento, coas súas características técnicas, 

actualizando os protocolos de abastecemento anualmente (sempre e cando, o protocolo fose feito por Aquaourense).

-Realización de un plan de xestión e mantemento preventivo e control de datos, definindo o listado de tarefas que deberá 

realizar o persoal encargado do servizo.

-Realización dunha avaliación previa ás visitas de inspección da zona de abastecemento por parte de autoridade sanitaria, 

elaborando un informe dos aspectos que, se é o caso, deban ser corrixidos ou mellorados para o cumprimento rigoroso dos 

criterios establecidos pola autoridade sanitaria.

-Asistencia os problemas que se ocasionen no servizo (non se inclúen as avarias na rede de abastecemento). No caso de 

que o problema necesite a substitución dun equipo, reparación ou materiais/accesorios, realizarase unha valoración 

económica.

Con visitas periódicas: Completase as prestacións anteriores, coas seguintes tarefas:

-Toma de datos dos equipos (horas de funcionamento, comprobación do estado de funcionamento, consumos eléctricos, 

…).

-Entrega dos partes de control de mantemento e datos, e recollida os cumprimentados do mes anterior.

-Análises de parámetros organolépticos “in situ” (cloro, cloro combinado, turbidez, pH, olor e cor).

-Control da dosificación de cloro nos depósitos de distribución.

-Realización das propostas de mellora, orientadas a una redución de costes enerxéticos, de mantemento o de calidade de 

auga que poidan ser implantados, tales como, automatización da dosificación de cloro, automatización dos bombeos, 

sistemas de alarmas, etc., previa aceptación por parte do Concello.

A 2

5

Lectura contadores

A 2

6

Limpeza e desinfección de depósitos incluíndo análise control mais certificado limpeza depósitos.

A 2

7

Limpeza e desinfección en instalacións con  acumulador de auga quente sanitaria  A.Q.S. (incluída a rede de distribución e 

puntos terminais, e dúas análises de detección de lexionela) auga quente sanitaria: traballos de limpeza e desinfección 

instalacións auga quente sanitaria.

A 2

8

Mantemento mensual por técnico especializado auga quente sanitaria: traballos de limpeza e desinfección instalacións 

auga quente sanitaria.

A 2

9

Memorias valoradas abastecemento : elaboración de memorias valoradas e informes técnicos valorados de melloras no 

abastecemento a petición do concello.

A 3

0

Padrón de abastecemento. Realización do Padrón de abastecemento dos concellos 



A 3

1

Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo de cada concello (P.A.X.) 

incluíndo todos os abastecementos ós que resulte de aplicación do RD 140/2003 e posteriores modificación lexislativas

A 3

2

Plans de emerxencia seca: realización plans de emerxencia ante períodos de seca dos municipios segundo os criterios 

sinalados pola xunta de Galicia. Instrumento básico de planificación para xestionar os posibles episodios de seca e así 

garantir o abastecemento á poboación e se fomente o emprego eficiente dos recursos hídricos. O custe sería segundo o 

número de núcleos do municipio.

A 3

3

Precintado contadores (coa lectura de contadores).

A 3

4

Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo.

A 3

5

Realización de inspecciones necesarias na xestión comercial do ciclo hidráulico

A 3

6

Xestión SINAC e programación anual: Realización do calendario analítico anual así como a supervisión, asesoramento e 

carga de boletíns analíticos na plataforma SINAC

A 3

7

Auscultación e detección de fugas abastecemento. A solicitude deberase realizar por escrito a Deputación Provincial cando 

os concellos teñan a necesidade do servizo

B) Saneamento

S 1 Análise de auga residual poboación maior a 250 habitantes equivalentes, na entrada e saída

S 2 Análise de auga residual poboación menor a 250 habitantes equivalentes, na saída

S 3 Análise de comprobación por entidade colaboradora da administración (E.C.A.). 

S 4 Análise de permiso de vertedura

S 5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes.

S 6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes .

S 7 Control de alarmas: control sobre as instalacións onde existan sistemas de aviso de alarmas ante funcionamento incorrecto. 

A asistencia consistirá na recepción e xestión destas alarmas así como aviso ao persoal designado polo concello. 

S 8 Control de estacións de bombeo de auga residuais: mantemento preventivo estacións bombeo de augas residuais. Inclúese 

control sistema alarmas, se dispón, e rexistro datos técnicos de funcionamento.

S 9 Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos,: o obxecto desta asistencia consistirá en garantir un correcto estado de 

funcionamento das instalacións, mediante visitas técnicas periódicas, nas que se establecerán claramente as pautas de 

funcionamento que deberán adoptar o persoal que realice as tarefas diarias de seguimento da depuradora. Xestión técnica 

anual: Control analítico: Realizarase unha toma de mostras mensual.; Seguridade e Saúde: Realización dunha avaliación 



inicial de riscos laborais.; Formación: Realizase unha formación dos traballadores en mantemento de depuradora. Xestión 

Técnica Periódica; Toma de datos dos equipos e entrega dos partes de control de mantemento e datos e recollida dos partes 

do mes anterior.; Análise de parámetros in situ.; Control da xestión de lodos.; Realización de propostas de mellora. 

Xestión Técnica Operativa; Xestión de lodos.; Xestión de alarmas

S 1

0

Informe permiso vertedura: elaboración de informe permiso de vertedura á rede de sumidoiros para empresas.

S 1

1

Informe E.C.A.:  O obxectivo desta asistencia técnica é a tramitación do Informe Técnico elaborado por Entidade 

Colaboradora coa Administración (ECA). Informe necesario para aprobación por parte do organismo de conca para 

solicitar permiso de vertedura, modificacións do existente, etc.

S 1

2

Limpeza de fosas sépticas: retirada e xestión de lodos das fosas séptica. 

S 1

3

Limpeza pozo EDAR Compactas: limpeza e tratamento dos lodos resultantes dos pozos entrada nas depuradoras 

compactas.

S 1

4

Mantemento EDAR Compactas de aireación prolongada: servizo de mantemento preventivo e correctivo das depuradoras 

compactas situadas no ámbito territorial da entidade local, realizando un seguimento continuo do seu funcionamento e 

asegurando a normalidade na prestación de servizo de depuración de augas residuais. O servizo non incluirá o mantemento 

da rede de sumidoiros conectada á depuradora, nin a subministración de enerxía eléctrica. Plan Mantemento 

Preventivo/Correctivo: Realización dun Plan de Mantemento Preventivo periódico na depuradora compacta, que consistirá 

en dúas visitas mensuais periódicas á planta por persoal técnico especializado, na que se realizarán as seguintes tarefas:; 

Toma de datos dos equipos; Cumprimentación do check-list do estado xeral da planta. ;Limpeza da reixa do pozo; 

Limpeza; Mantemento preventivo dos equipos.; Farase o mantemento correctivo se estivera algún equipo avariado. 

Seguimento funcionamento da depuradora compacta: Realizarase unha Análise de entrada e de saída en cada trimestre 

natural, que permitirá establecer o rendemento funcional da depuradora, identificando deste xeito os potenciais problemas 

de funcionamento e as súas alternativas de solución. Análises  por Entidade Colaboradora no caso de ser precisa pola 

Autorización de Vertido: Estas mostras realízanse co obxectivo de dar cumprimento á Autorización de Vertido 

correspondente a cada instalación, analizándose os parámetros que se indiquen.

S 1

5

Memorias e informes: elaboración de memorias e informes técnicos valorados de melloras no saneamento e sistemas de 

depuración.

S 1

6

Xestión residuos: transporte e xestión de lodos EDARs. 

S 1

7

Padrón de saneamento. Asistencia técnica  para realización do padrón de saneamento dos concellos

S 1

8

Desatasco e limpeza de rede de sumidoiros municipais. A solicitude deberase realizar por escrito a Deputación Provincial 

cando os concellos teñan a necesidade do servizo

S 1

9

Inspección por cámara de TV de tubos de saneamento. A solicitude deberase realizar por escrito a Deputación Provincial 

cando os concellos teñan a necesidade do servizo.

S 2

0

Revisión EDAR compactas de aireación prolongada: incluíndo o desmontaxe da planta, apertura de tapas superiores, 

extracción de filtros lamelares, retirada de lodos do reactor biolóxico e filtro mediante camión CIS, limpeza con auga das 



cámara interiores, colocación dos filtros, e posta en servizo da planta. (O transporte e retirada de lodos segundo a acción 

S12).

S 2

1

Instalación sonda de osíxeno en EDAR compactas de aireación prolongada

O obxectivo final é diminuír o consumo eléctrico polo traballo descontinuo da bomba soplante. Instalación de novas 

sondas de osíxeno e controlers de última xeración que permitan a redución do consumo eléctrico destas EDARS. O equipo 

proposto é o sensor óptico dixital sen calibración FDO 700 IQ (ou similar) acompañado do Controler DIQ/S 181 (ou 

similar) marca WTW.

S 2

2

Instalación soplante 4kw en EDAR compactas de aireación prolongada

Esta nova asistencia propón actuar sobre as bombas soplantes de 4 kw que actualmente están instaladas nalgunhas EDARs 

Compactas.

Nas depuradoras que posúan bombas soplantes (4 Kw) proponse a substitución do motor das mesmas por outros de menor 

consumo eléctrico.

S

 

2

3

Redución da soplante  en EDAR compactas de aireación prolongada

Nas depuradoras que posúan bombas soplantes de 7,5 kW proponse a substitución das mesmas por bombas soplantes 

pequenas de 4 kw.

C) Augas de baño

B 1 Análise  lexionela : Recollida de mostra e análise segundo a normativa vixente.

B 2
Análise de piscina climatizada: Recollida de mostra e análise segundo a normativa vixente en piscina climatizada 

incluíndo dous análises de lexionela 

B 3 Análise de piscina non climatizada: Recollida de mostra e análise segundo a normativa vixente

B 4 Actualización do protocolo de autocontrol de piscinas

B 5
Protocolo de piscina aire libre: realización do protocolo de autocontrol para piscinas de vaso descuberto, de uso 

descontinuas e non climatizadas

B 6
Protocolo de piscina cuberta: realización do protocolo de autocontrol para piscinas de vaso cuberto, de uso continuo e 

climatizadas

B 7 Remisión e asesoramento dos datos relativos ao informe anual SILOE de entrega no Ministerio de Sanidade (SILOE)

As accións propostas son as mesmas que as do programa 2021, a Deputación Provincial de Ourense realizará o servizo de asistencia 

técnica por xestión indirecta a través da entidade Aquaourense, Sociedade Provincial de Augas e Medio Ambiente, SA, sociedade de 

capital mixto participada pola Deputación Provincial, na súa condición de concesionaria do servizo provincial de asistencia e 

cooperación coas entidades locais en materia de servizos relacionados co ciclo hidráulico e medio ambiente. 

A prestación das asistencias técnicas pola Deputación non prexulga nin altera a competencia das entidades locais para a adopción de 

todos os actos administrativos que esixa a xestión do servizo, nin altera tampouco o modo de xestión, que continuará a ser a xestión 

directa pola propia entidade local ata que este réxime de prestación non sexa modificado por eles. En consecuencia, a xestión do 



servizo continuará sendo de titularidade municipal para todos os efectos, limitándose a Deputación Provincial a prestarlle asistencia ás 

mencionadas entidades locais, nos termos recollidos nesta cláusula.

Proposta prezos públicos.

En consideración polo servizo prestado a concesionaria da Deputación Provincial percibirá os mesmos prezos que para o ano 2021.

Con carácter xeral a calquera entidade que o solicite:

A. Abastecemento

A1 Análise completa . 459,25 €

A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes 200,00 €

A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes 459,25 €

A4 Análise de billa 35,00 €

A5 Análise de control de rede ou depósito 48,00 €

A6 Análise de microcistinas 60,00 €

A7 Análise de radioactividade  - DIT 120,24 €

A8 Análise de radioactividade  - radon 58,45 €

A9 Análise de radionucleidos 888,58 €

A10 Análise de trihalometanos 45,60 €

A11 Análise de praguicidas 55,00 €

A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 18,00 €

A13 Análise resto parámetro 45,00 €

A14 Asesoramento do persoal mantemento 100,00 €

A15 Asistencia facturación e cobro, xestión comercial do ciclo hidráulico.  Custo por abonado 0,82 €

A16 Carteis para fontes 20,00 €

A17 Carteis para o servizo de abastecemento 30,00 €

A18 Concesións de auga abastecemento 500,00 €

A19 Contraanálise de análise de billa 35,00 €

A20 Contraanálise de análise de control 48,00 €

A21 Control alarmas 2.066,12 €

A22 Cortes e reanudacións de subministro de servizo, custo por abonado 15,00 €

A23 Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora  

A23a Sen visitas 1.652,89 €

A23b 2 visitas anuais 2.892,56 €



A23c 4 visitas anuais 4.132,23 €

A23d 6 visitas anuais 6.611,57 €

A23e 12 visitas anuais 9.917,36 €

A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:  

A24a Sen visitas 826,45 €

A24b 2 visitas anuais 2.066,12 €

A24c 4 visitas anuais 3.140,50 €

A24d 6 visitas anuais 4.297,52 €

A24e 12 visitas anuais 8.595,04 €

A25 Lectura contadores custo por abonado 1,47 €

A26 Limpeza e desinfección de depósitos  incluíndo análise control mais certificado limpeza depósitos. 

A26a Limpeza e desinfección de depósitos  menores a 100 m3, incluíndo análise control mais certificado 
limpeza depósitos. 550,00 €

A26b Limpeza e desinfección de depósitos  entre 100 e 500 m3, incluíndo análise control mais certificado 
limpeza depósitos. 700,00 €

A26c Limpeza e desinfección de depósitos  maiores a 500 m3, incluíndo análise control mais certificado 
limpeza depósitos. 900,00 €

A27 Limpeza e desinfección en instalacións con  acumulador de auga quente sanitaria  A.Q.S.  

A27a Con un acumulador de auga quente sanitaria  A.Q.S. 362,50 €

A27b Con dous acumuladores de auga quente sanitaria  A.Q.S. 462,50 €

A28 Mantemento mensual por técnico especializado auga quente 30,00 €

A29 Memorias valoradas 150,00 €

A30 Padrón de abastecemento custo por abonado 4,50 €

A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo (P.A.X.), 900,00 €

A32 Plans de emerxencia seca: 

A32a Menor ou igual a 5 núcleos de poboación 7.500,00 €

A32b de 6 a 11núcleos de poboación 10.150,00 €

A32c de 11 a 16 núcleos de poboación 12.450,00 €

A32d de 17 a 21 núcleos de poboación 16.300,00 €

A32e Mais de 22 núcleos de poboación 20.500,00 €

A33 Precintado contadores (coa lectura de contadores). Custo por contador. 0,50 €



A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 150,00 €

A35 Realización de inspecciones necesarias na xestión comercial do ciclo hidráulico, custo por período de 
lectura. 183,00 €

A36 Xestión SINAC e programación anual 183,00 €

A37 Detección Fugas 0,00 €

B. Augas de Baño

B1 Análise de lexionela 36,00 €

B2 Análise de piscina climatizada. 117,00 €

B3 Análise de piscina non climatizada 45,00 €

B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas 110,00 €

B5 Protocolo de piscina aire libre. 400,00 €

B6 Protocolo de piscina cuberta. 600,00 €

B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE) 135,00 €

C. Saneamento

S1 Análise de auga residual poboación maior a 250 habitantes equivalentes, na entrada e saída 418,40 €

S2 Análise de auga residual poboación menor a 250 habitantes equivalentes, na saída 182,40 €

S3 Análise de comprobación  E.C.A. 200,00 €

S4 Análise de permiso de vertedura 200,00 €

S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes. 300,00 €

S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes . 180,00 €

S7 Control de alarmas. 1.735,54 €

S8 Control de estacións de bombeo de auga residuais

S8a 1 visita mensual 1.245,80 €

S8b 2 visita mensual 2.056,41 €

S8c 4 visita mensual 3.015,46 €

S9 Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos:  

S9a 1 visita mensual 4.132,23 €

S9b 2 visita mensual 5.173,55 €



S9c 3 visita mensual 7.256,20 €

S9d 4 visita mensual 9.338,84 €

S10 Informe de permiso de vertedura 250,00 €

S11 Informe E.C.A. 150,00 €

S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados. 53,55 €

S13 Limpeza pozo EDAR compactas. Ano 537,19 €

S14 Mantemento EDAR compactas: Ano 2.817,02 €

S15 Memorias e informes. 150,00 €

S16 Xestión residuos: transporte e xestión de lodos EDARs. Ano 1.652,89 €

S17 Padrón de saneamento dos concellos,  custo por abonado 1,98 €

S18 Desatascos 0,00 €

S19 Inspección CCTV 0,00 €

S20a Limpeza EDAR compactas de aireación prolongada STP16 345,00 €

S20b Limpeza EDAR compactas de aireación prolongada STP25 435,00 €

S20C Limpeza EDAR compactas de aireación prolongada STP50 575,00 €

S21 Instalación sonda osíxeno 2.637,46 €

S22 Instalación Soplante 4kw 1.750,20 €

S23 Redución soplante 1.945,15 €

Bonificacións:

Os prezos públicos sinalados aplicaráselle o IVE vixente en cada momento, e estableceranse as seguintes bonificacións atendendo á 

filosofía recollida nos convenios de asistencias técnicas derrogados no ano 2020, para aquelas entidades locais que acrediten o 

cumprimento, dos obxectivos establecidos nos artigos 111 bis da Lei de augas e na Directiva marco da Unión Europea en materia de 

xestión de augas, non se cobrarán as accións:

A4 Análise de billa

A5 Análise de control de rede ou depósito

A10 Análise de trihalometanos .

A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) .

A13 Análise resto parámetro .

A14 Asesoramento do persoal mantemento

A19 Contraanálise de análise de billa .

A20 Contraanálise de análise de control



A36 Xestión SINAC e programación anual

Sempre que o soliciten os concellos para os efectos deste programa, considerarase que os concellos ou, se é o caso, as mancomunidades 

acadarán os ditos obxectivos sempre que dispoñan, ao 1 de xaneiro de 2022, dunha taxa por abastecemento de auga potable 

debidamente aprobada e cunha estrutura tarifaria que permita a recuperación dos custos do servizo e desincentive o consumo, en 

aplicación do principio de que, quen contamina, paga.

Esta bonificación debería ter efecto sempre que as entidades locais comuniquen o cumprimento destes requisitos dentro do primeiro 

trimestre do ano 2022.

Tamén establécese un prezo bonificado nun 25 %, na acción S14 para aquelas entidades locais que acrediten o cumprimento, a 1 de 

xaneiro do 2022, dunha taxa por depuración de augas residuais debidamente aprobada e cunha estrutura tarifaría que permita a 

recuperación dos custos do servizo e desincentive o consumo, en aplicación do principio de que, quen contamina, paga.

Ademais, na acción S12, que se identifica coa limpeza de fosas, si o concello comunica a realización da limpeza en común de lotes de 

6 a 11 fosas terá unha  bonificación 4% , entre 12 a 18, bonificación 7%, e si son máis de 18 actuacións, a bonificación  será do 10%.

Este ano para axilizar a acción de limpeza depósitos A26 (a, b y c) e sempre que se pida de modo conxunto proponse a seguinte 

bonificación:

UD/ANO                  BONIFICACIÓN

5-7                                     5%

8-11                                   10%

>12                                    15%
O único requisito que as entidades soliciten a limpeza programada do número de depósitos para poder ter acceso a bonificación.  

Ademais das accións xerais proponse, como en anos anteriores, para o ano 2022 os seguintes programas específicos:

A. Xestión en alta da estación de tratamento de auga potable de Melias e bombeo en alta

B. Asistencias para o consorcio de Valdeorras.

1.1- Asistencia técnica para a xestión do servizo de abastecemento de auga potable delegada no consorcio de Valdeorras (O 

Barco de Valdeorras).

1.2- Asistencia técnica para a xestión do servizo de saneamento (rede sumidoiros) delegada no consorcio de augas de 

Valdeorras (O Barco de Valdeorras).

1.3- Asistencia técnica para a xestión do servizo de depuración comarcal de Valdeorras.



A) Proposta de cooperación entre a Deputación Provincial de Ourense e os concellos de O Pereiro de Aguiar e 

Nogueira de Ramuín para a prestación de asistencia técnica para a xestión da estación de tratamento de auga 

potable de Melias, incluíndo o bombeo en fervenza e os seus correspondentes depósitos, sitos en Agra de Arriba – 

Lamagrande e San Miguel - Faramontaos.

Proponse repetir os prezos baseados na estrutura de custos do ano 2020, incluíndo como prestación de servizo a asistencia técnica para 

a xestión do seu funcionamento ordinario, mantemento preventivo e correctivo, con reposición e amortización das instalacións e a 

realización das analíticas necesarias e traslado o SINAC. 

Proposta de tarifa fixa:

PROPOSTA TARIFA FIXA 2022 sen IVE

Concello % Ano Mes

Nogueira de Ramuín 25 28.283,46 € 2.356,95 €

O Pereiro de Aguiar 75 84.850,37 € 7.070,86 €

Mantendo o prezo base único ao metro cúbico que cubriría os custos de 0,22 €/m3 e mantendo a bonificación para os mananciais de 

Nogueira en 0,209 €/m3, para cubrir os custos variables.

Este valor é estimado para cubrir os custos da parte variable da enerxía e se deberá liquidar ao final de ano coa cantidade efectivamente 

facturada á Deputación Provincial de Ourense pola empresa subministradora neste concepto.

B) PROPOSTAS PARA A ASISTENCIA TÉCNICA A XESTIÓN DOS SERVIZOS MUNICIPAIS DO CICLO URBANO DA 

AUGA DELEGADOS NO CONSORCIO DE AUGAS DE VALDEORRAS PARA OS ORZAMENTOS DO EXERCICIO 2022.

Seguindo a estratexia de xestión de anos anteriores, proponse un único programa de colaboración no que se distinguen tres asistencias 

técnicas por parte da Deputación Provincial de Ourense ó Consorcio de Augas de Valdeorras, todas elas con dúas partes, segundo a súa 

xestión, a saber:

a) a realizar pola Deputación por xestión indirecta con un prezo certo (a risco e ventura da concesionaria da Deputación en 

materia de medio ambiente), e que se xustifica de seguido.

b) a realizar por xestión directa da Deputación (compra de enerxía eléctrica e combustible) a liquidar segundo o consumido, e 

para a que se fai unha estimación.

1.1- Asistencia Técnica para a xestión do servizo de abastecemento de auga potable delegada no consorcio de Valdeorras (O 

Barco de Valdeorras).

O obxecto e custo de esta asistencia e o seguinte:



1.1.1- Programación e supervisión técnica do mantemento preventivo dos sistemas de almacenamento e regulación de auga potable 

(ETAP's e depósitos) e da rede de distribución, mantemento correctivo dos sistemas de almacenamento e regulación de auga potable 

(ETAP's e depósitos) e da rede de distribución, supervisión e asistencia técnica para a execución de acometidas de abastecemento, 

realización dos controis analíticos de calidade da auga abastecida e asistencia para o cumprimento das obrigas derivadas do Real 

Decreto 140/2003, asistencia para a lectura de contadores, elaboración de padróns de contribuíntes e preparación material da 

facturación das taxas de abastecemento e do canon da auga (nesta prestación incluirase a asistencia para a elaboración dos padróns da 

taxa polo servizo de recollida de residuos sólidos urbanos, ao estar actualmente unificados os recibos destes tributos neste municipio), 

limpeza ordinaria de depósitos, formación continua do persoal do Consorcio e asistencia en materia de prevención de riscos laborais e 

asistencia xurídica para a elaboración de ordenanzas e xestión dos expedientes relacionados cos servizos (incluída a elaboración de 

ordenanzas fiscais e dos informes xurídicos e económicos precisos).

Segundo o cadro resumo, o custo ascende a 135.466,00  €/ano máis IVE, (173.748,69 €/ano con 21% de IVE actual).

TOTAL ETAP 
CANDIS

ETAP 
VILOIRA

REDE 
ABASTECEMENT

O

ACTIVIDADE CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO) CUSTO (€/ANO)

Mantemento bombas 1.800,00 € 800,00 € 1.000,00 €

Mantemento cadros 
eléctricos 780,00 € 190,00 € 590,00 €

Limpeza depósitos 1.000,00 € 1.000,00 €

MANTEMENT
O 

PREVENTIVO

Mantemento elementos 
hidráulicos 5.475,00 € 575,00 € 1.000,00 € 3.900,00 €

Correctivo bombas 2.600,00 € 1.200,00 € 1.400,00 €

Correctivo cadros 
eléctricos 1.445,00 € 910,00 € 535,00 €

Correctivo elementos 
hidráulicos 2.200,00 € 1.000,00 € 1.200,00 €

Avarias rede 5.300,00 € 5.300,00 €

Reposición 5.300,00 € 5.300,00 €

MANTEMENT
O 

CORRECTIVO

Contadores 24.138,00 € 24.138,00 €
Hipoclorito 5.810,00 € 3.210,00 € 1.600,00 € 1.000,00 €

REACTIVOS Coagulante 1.535,00 € 1.000,00 € 535,00 €
Completos 1.400,00 € 1.400,00 €
Control Depósitos 1.500,00 € 1.500,00 €
Control Rede 2.300,00 € 2.300,00 €

Billa 3.300,00 € 3.300,00 €

Radioactividade 575,00 € 575,00 €

CONTROL 
ANALÍTICO

Varios e 
organolépticos 2.100,00 € 2.100,00 €

Lectura (8.300 
aboados) 26.000,00 € 26.000,00 €XESTIÓN 

ABOADOS Facturación (8.300 
aboados) 14.700,00 € 14.700,00 €

AQUAOURENSE 26.208,00 € 8.736,00 € 8.736,00 € 8.736,00 €
TOTAL 135.466,00 € 17.621,00 € 16.596,00 € 101.249,00 €

Sendo o custe para este 2022 o mesmo que para o 2021. 



AT ABASTECEMENTO O BARCO
IMPORTE          135.466,00 € 
GX 6%              8.127,96 € 
TOTAL          143.593,96 € 
IVE 21%            30.154,73 € 
TOTAL AT anual          143.593,96 € 

1.1.2-Xestión da contratación e facturación dos distintos conceptos relativos ó subministro de enerxía eléctrica para os distintos 

elementos que integran o servizo (incluída a parte proporcional das oficinas de atención ó público compartidas polos tres servizos).

O custe estimado é de 32.000 €/ano IVE incluído.

1.2- Asistencia Técnica para a xestión do servizo de saneamento (rede sumidoiros) delegada no consorcio de augas de Valdeorras ( O 

Barco de Valdeorras).

O obxecto e custo de esta asistencia e o seguinte:

1.2.1- Programación e supervisión técnica do mantemento preventivo dos elementos constitutivos de manobra, control e protección e 

da rede de saneamento, mantemento correctivo dos elementos constitutivos de manobra, control e protección e da rede de saneamento, 

supervisión e asistencia técnica para a execución de acometidas de saneamento, asistencia para a elaboración de padróns de 

contribuíntes e preparación material da facturación das taxas de saneamento, formación continua do persoal do Consorcio e asistencia 

en materia de prevención de riscos laborais e asistencia xurídica para a elaboración de ordenanzas e xestión dos expedientes 

relacionados cos servizos, incluída a elaboración de ordenanzas fiscais e dos informes xurídicos e económicos precisos

Segundo o cadro resumo da páxina seguinte, o custo ascende a 39.626,30 €/ano máis IVE, (47.974,83 €/ano con 21% de IVE actual). 



TOTAL REDE 
SUMIDOIROS

BOMBEO 
MALECO
N

BOMBEO 
RUA 
ESPAÑA

BOMBEO 
HELENA 
QUIROGA

BOMBEO 
CAMPIÑO

BOMBEO 
HERNÁN 
CORTES

BOMBEO 
PELAMBRES

ACTIVIDADE
CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

CUSTO 
(€/ANO)

Mantemento 
bombas 3.480,00 € 900,00 € 430,00 € 900,00 € 850,00 € 200,00 € 200,00 €

Mantemento cadros 
eléctricos 1.975,00 € 700,00 € 160,00 € 700,00 € 215,00 € 100,00 € 100,00 €

Mantemento 
elementos 
hidráulicos

1.060,00 € 215,00 € 215,00 € 215,00 € 215,00 € 100,00 € 100,00 €

Mantemento pozos 1.745,00 € 300,00 € 325,00 € 270,00 € 325,00 € 325,00 € 100,00 € 100,00 €

MANTEMENTO 
PREVENTIVO

Limpeza sumidoiros 200,00 € 200,00 €
Correctivo bombas 6.600,00 € 1.700,00 € 1.200,00 € 1.700,00 € 1.400,00 € 300,00 € 300,00 €
Correctivo cadros 
eléctricos 6.630,00 € 2.000,00 € 430,00 € 2.000,00 € 1.800,00 € 200,00 € 200,00 €

Correctivo 
elementos 
hidráulicos

550,00 € 550,00 €
MANTEMENTO 
CORRECTIVO

Correctivo obra 
civil 950,00 € 950,00 €

CAMIÓN CIS 7.953,30 € 3.074,18 € 922,25 € 307,42 € 922,25 € 922,25 € 307,42 € 307,42 €
AQUAOURENSE 6.240,00 € 891,43 € 891,43 € 891,43 € 891,43 € 891,43 € 891,43 € 891,43 €

TOTAL 37.383,30 € 5.965,61 € 7.653,68 € 3.903,85 € 7.653,68 € 6.618,68 € 2.198,85 € 2.198,85 €
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AT SUMIDOIROS O BARCO

IMPORTE     37.383,30 € 

GX 6%       2.243,00 € 

TOTAL     39.626,30 € 

IVE 21%       8.321,52 € 

TOTAL AT anual     47.947,83 € 

O custo e o mesmo que para o ano 2020.

1.2.2- Xestión da contratación e facturación dos distintos conceptos relativos ó subministro de enerxía para os distintos elementos que 

integran o servizo (incluída a parte proporcional das oficinas de atención ó público compartidas polos tres servizos), así como o 

combustible conforme o realmente consumido e soportado pola Deputación. 

O custe estimado máximo é de 26.000 €/ano IVE incluído.

1.3- Asistencia Técnica para a xestión do servizo de depuración comarcal de Valdeorras.

O obxecto e custo de esta asistencia e o seguinte:

1.3.1- Programación e supervisión técnica do mantemento preventivo das infraestruturas de depuración de augas residuais xestionadas 

polo Consorcio, colaboración no mantemento correctivo das estacións de depuración de augas residuais xestionadas polo Consorcio 

(incluíndo a supervisión e asistencia técnica e a subministración de repostos que sexan necesarios), programación e supervisión técnica 

dos traballos de baleirado e limpeza das fosas sépticas existentes nos municipios da comarca e traslado dos lodos a unha planta de 

tratamento, xestión de lodos en infraestruturas de depuración non dependentes do Consorcio de Augas (no caso de ser necesaria), 

asistencia xurídica para a elaboración de ordenanzas e xestión dos expedientes relacionados co servizo, incluída a elaboración de 

ordenanzas fiscais e dos informes xurídicos e económicos precisos, formación continua do persoal do Consorcio e asistencia técnica na 

prevención dos riscos laborais do persoal do Consorcio, realización dos controis analíticos esixidos pola lexislación vixente na auga 

tratada nas infraestruturas de depuración. 

Segundo o cadro resumo da páxina seguinte, o custo ascende a 235.583,24 €/ano máis IVE, (285.055,72 €/ano con 21% de IVE actual).

M. EDAR M. Fosas TOTAL EXPLOT.

Suma 165.292,87 € 56.955,47 € 222.248,34 €

BARCO 82.756,20 € 3.909,80 € 86.666,00 €

RUA 53.090,49 € 540,56 € 53.631,05 €

PETIN 7.845,65 € 8.606,45 € 16.452,11 €

VEIGA 5.035,10 € 15.265,27 € 20.300,37 €

LAROUCO 5.035,10 € 2.027,34 € 7.062,44 €

CARBALLEDA 3.247,61 € 5.400,93 € 8.648,55 €

VILAMARTIN 8.282,71 € 3.123,86 € 11.406,58 €

BOLO 9.753,68 € 9.753,68 €

RUBÍA 8.327,57 € 8.327,57 €

Comparando o custo co ano 2021, para este 2022 incrementase o custo debido ao aumento do transporte de residuos e de xestión 

destes.
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AT DEPURACIÓN CONSORCIO

IMPORTE      222.248,34 € 

GX 6%        13.334,90 € 

TOTAL      235.583,24 € 

IVE 21%        49.472,48 € 

TOTAL AT anual      273.274,14 € 

1.3.2- Xestión da contratación e facturación dos distintos conceptos relativos á subministración de enerxía para os distintos elementos 

que integran o servizo (incluída a parte proporcional das oficinas de atención ó público compartidas polos tres servizos), así como o 

combustible conforme o realmente consumido e soportado pola Deputación. 

O custo estimado máximo é de 195.000 €/ano IVE incluído. 

CONCLUSIÓN

 Proponse para o ano 2022 un programa de Asistencias ás Entidades Locais para a Xestión dos Servicios Municipais do Ciclo Urbano 

de Auga, no que se recollan as accións definidas anteriormente para o abastecemento, saneamento e baño. (A1 a A37, S1 a S23 e B1 a 

B7).

Atendendo á filosofía recollida no programa do ciclo do auga 2020, para aquelas entidades locais que acrediten o cumprimento, dos 

obxectivos establecidos nos artigos 111 bis da Lei de augas e na Directiva marco da Unión Europea en materia de xestión de augas, 

non se cobrarán as accións:

A4 Análise de billa

A5 Análise de control de rede ou depósito

A10 Análise de trihalometanos .

A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) .

A13 Análise resto parámetro .

A14 Asesoramento do persoal mantemento

A19 Contraanálise de análise de billa .

A20 Contraanálise de análise de control

A36 Xestión SINAC e programación anual

Sempre que o soliciten os concellos para os efectos deste programa, considerarase que os concellos ou, se é o caso, as mancomunidades 

acadarán os ditos obxectivos sempre que dispoñan, ao 1 de xaneiro de 2022, dunha taxa por abastecemento de auga potable 

debidamente aprobada e cunha estrutura tarifaria que permita a recuperación dos custos do servizo e desincentive o consumo, en 

aplicación do principio de que, quen contamina, paga.

Esta bonificación debería ter efecto sempre que as entidades locais comuniquen o cumprimento destes requisitos dentro do primeiro 

trimestre do ano 2022.
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Tamén se establece un prezo bonificado nun 25 %, na acción S14 para aquelas entidades locais que acrediten o cumprimento, ao 1 de 

xaneiro do 2022, dunha taxa por depuración de augas residuais debidamente aprobada e cunha estrutura tarifaría que permita a 

recuperación dos custos do servizo e desincentive o consumo, en aplicación do principio de que, quen contamina, paga.

Ademais, na acción S12, que se identifica coa limpeza de fosas, si o concello comunica a realización da limpeza en común de lotes de 

6 a 11 fosas terá unha  bonificación 4% , entre 12 a 18, bonificación 7%, e si son máis de 18 actuacións, a bonificación  será do 10%.

Este ano para axilizar a acción de limpeza depósitos A26 (a, b y c) e sempre que se pida de modo conxunto proponse a seguinte 

bonificación:

UD/ANO                  BONIFICACIÓN
5-7                                     5%
8-11                                   10%
>12                                    15%

 Para o ano 2022 proponse dentro do programa xeral unha nova edición do de cooperación entre a Deputación Provincial de Ourense e 

os Concellos de Nogueira de Ramuín e O Pereiro de Aguiar para a prestación de asistencia técnica para a xestión da estación de 

tratamento de auga potable de Melias e bombeo en fervenza e os seus correspondentes depósitos, sitos en Agra de Arriba – 

Lamagrande e San Miguel -  Faramontaos. 

Inclúe como prestación de servizo a asistencia técnica para a xestión do seu funcionamento ordinario, incluíndo o mantemento 

preventivo e correctivo, con reposición e amortización das instalacións e a realización das analíticas necesarias e traslado o Sinac.

En contraprestación, e segundo o estudo de custos, manteranse as tarifas do ano 2021, unha tarifa fixa para os concellos de:

 PROPOSTA TARIFA FIXA 2022 sen IVE con IVE

Concello  % Ano Mes Ano Mes

Nogueira de Ramuín 25  28.283,46 € 2.356,95 €  34.222,98 € 2.851,92 € 

O Pereiro de Aguiar 75 84.850,37 € 7.070,86 € 102.668,94 € 8.555,75 € 

E unha tarifa variable de 0,22 € (sen IVE) por cada m3 de auga tratada que se subministre dende a ETAP de Melias, valor estimado 

para cubrir os custos da parte variable da enerxía, que deberase liquidar ó final do ano coa cantidade efectivamente facturada á 

Deputación pola empresa subministradora neste concepto. 

No caso de Nogueira de Ramuín, aplicarase unha redución de 0,209 €/m3, por cada m3 subministrado á ETAP polo concello dende o 

depósito municipal de Faramontaos.

 Tamén, para este programa xeral, para o ano 2022, proponse incluír unha nova edición do de xestión (intermunicipal) dos servizos 

municipais do ciclo urbano da auga delegados no consorcio de augas de Valdeorras, os custos resumidos para o ano 2022 serán:

AT ABASTECEMENTO 

IMPORTE          135.466,00 € 
GX E BI 6%              8.127,96 € 
  
  
TOTAL          143.593,96 € 
IVE 21%            30.154,73 € 
  
TOTAL AT anual          173.748,69 € 

AT SUMIDOIROS 

IMPORTE            37.383,30 € 
GX E BI 6%              2.243,00 € 
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TOTAL            39.626,30 € 
IVE 21%              8.321,52 € 
  
TOTAL AT anual            47.947,83 € 

AT DEPURACIÓN CONSORCIO

IMPORTE      222.248,34 € 
GX E BI 6%        13.334,90 € 
  
  
TOTAL      235.583,24 € 
IVE 21%        49.472,48 € 
  
TOTAL AT anual      285.055,72 € 

Como anexo a este informe relacionase a lista de concellos e accións as que están adheridos para súa prestación.

O que lle comunico os efectos oportunos.

ANEXO I

RELACIÓN DAS ACCIÓNS QUE SE PRESTAN AO ABEIRO DO PRESENTE PROGAMA ÁS ENTIDADES LOCAIS 

PROGRAMA DE ASISTENCIA A ENTIDADES LOCAIS PARA A XESTIÓN DE SERVIZOS MUNICIPAIS DO CICLO DA 

AUGA PARA O EXERCICIO 2022

AMOEIRO
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A23 Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano

ARNOIA
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
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A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

AVIÓN
Íntegro Íntegro PCA
I

BALTAR
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

BANDE
Íntegro Íntegro PCA

BAÑOS DE MOLGAS
Íntegro Íntegro PCA

BARBADÁS
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)

BEADE
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

BEARIZ
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
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A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

BOBORÁS
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

BOLA, A
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

BOLO, O
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
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A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual

CALVOS DE RANDÍN
Íntegro Íntegro PCA
I

CARBALLEDA DE AVIA
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A36 Xestión SINAC e programación anual

CARBALLEDA DE VALDEORRAS
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A15 Asistencia facturación e cobro xestión comercial do ciclo hidráulico.  Custo por abonado
A18 Concesións de auga abastecemento
A22 Cortes e reanudacións de subministro de servizo custo por abonado
A25 Lectura contadores  custo por abonado
A30 Padrón de abastecemento dos concellos custo por abonado
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A33 Precintado contadores (coa lectura de contadores). Custo por contador.
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A35 Realización de inspecciones necesarias na xestión comercial do ciclo hidráulico. custo por período de lectura.
A36 Xestión SINAC e programación anual
A24e  Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras. 12 visitas anuais
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 

CARTELLE
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A17 Carteis para o servizo de abastecemento captación depósito ETAP.
A18 Concesións de auga abastecemento
A29 Memorias valoradas
S1 Análise de auga residual poboación maior a 250 habitantes equivalentes na entrada e saída
S2 Análise de auga residual poboación menor a 250 habitantes equivalentes na saída
S3 Análise de comprobación  E.C.A.
S4 Análise de permiso de vertedura
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes.
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes .
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S10 Informe de permiso de vertedura
S11 Informe E.C.A.
S15 Memorias e informes.
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

CASTRELO DE MIÑO
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A23e Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora. 12 visitas
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

CASTRELO DO VAL
Íntegro Íntegro PCA

CASTRO CALDELAS
Íntegro Íntegro PCA

CENLLE
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A23 Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A26 Limpeza e desinfección de depósitos  incluíndo análise control mais certificado limpeza depósitos.
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

CHANDREXA DE QUEIXA
A1 Análise completa 
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A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

COLES
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)

CONSORCIO PEARES
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

CORTEGADA
Íntegro Íntegro PCA

CUALEDRO
Íntegro Íntegro PCA

ENTRIMO
Íntegro Íntegro PCA

ESGOS
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

GOMESENDE
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
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A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A15 Asistencia facturación e cobro xestión comercial do ciclo hidráulico.  Custo por abonado
A22 Cortes e reanudacións de subministro de servizo custo por abonado
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A25 Lectura contadores  custo por abonado
A25 Lectura contadores  custo por abonado
A26 Limpeza e desinfección de depósitos  incluíndo análise control mais certificado limpeza depósitos.
A28 Mantemento mensual por técnico especializado auga quente
A29 Memorias valoradas
A30 Padrón de abastecemento dos concellos custo por abonado
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A33 Precintado contadores (coa lectura de contadores). Custo por contador.
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A35 Realización de inspecciones necesarias na xestión comercial do ciclo hidráulico. custo por período de lectura.
A36 Xestión SINAC e programación anual

GUDIÑA, A
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

IRIXO, O
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

LAROUCO
Íntegro Íntegro PCA

LAZA
Íntegro Íntegro PCA

LEIRO
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A18 Concesións de auga abastecemento
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LOBEIRA
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

LOBIOS
Íntegro Íntegro PCA

MACEDA
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

MANZANEDA
Íntegro Íntegro PCA

MASIDE
Íntegro Íntegro PCA

MELÓN
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

MERCA, A
A23e 12 visitas anuais; Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
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A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A23 Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S9 Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos:
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

MEZQUITA, A
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta

MONTEDERRAMO
Íntegro Íntegro PCA

MONTERREI
Íntegro Íntegro PCA

MUIÑOS
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A25 Lectura contadores  custo por abonado
A26 Limpeza e desinfección de depósitos  incluíndo análise control mais certificado limpeza depósitos.
A28 Mantemento mensual por técnico especializado auga quente
A29 Memorias valoradas
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S9 Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos:
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

NOGUEIRA DE RAMUÍN
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano
A1 Análise completa 
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A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S10 Informe de permiso de vertedura

OÍMBRA
Íntegro Íntegro PCA

PADERNE DE ALLARIZ
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

PADRENDA
Íntegro Íntegro PCA

PARADA DE SIL
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
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PEREIRO DE AGUAR, O
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S10 Informe de permiso de vertedura
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

PEROXA, A
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

PETÍN
Íntegro Íntegro PCA

PIÑOR
Íntegro Íntegro PCA

POBRA DE TRIVES, A
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A23 Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S9 Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos:
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

PONTEDEVA
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
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A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

PORQUEIRA
Íntegro Íntegro PCA

PUNXÍN
Íntegro Íntegro PCA

QUINTELA DE LEIRADO
Íntegro Íntegro PCA

RAIRIZ DE VEIGA
Íntegro Íntegro PCA

RAMIRÁS
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

RIÓS
Íntegro Íntegro PCA

RÚA, A
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual

RUBIÁ
Íntegro Íntegro PCA

SAN AMARO
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

SAN CIBRAO DAS VIÑAS
S3 Análise de comprobación  E.C.A.
S11 Informe E.C.A.
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

SAN CRISTOVO DE CEA
Íntegro Íntegro PCA

SAN XOÁN DE RÍO
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
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A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

SANDIÁS
Íntegro Íntegro PCA

SARREAUS
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)

TABOADELA
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A18 Concesións de auga abastecemento
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

TEIXEIRA, A
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
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B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

TOÉN
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S9 Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos:
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S8c 4 visita mensual; Control de estacións de bombeo de auga residuais

TRASMIRAS
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

VEIGA, A
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)

VEREA
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
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A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A15 Asistencia facturación e cobro xestión comercial do ciclo hidráulico.  Custo por abonado
A18 Concesións de auga abastecemento
A22 Cortes e reanudacións de subministro de servizo custo por abonado
A23 Explotación de Servicios de Abastecemento con potabilizadora
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A24 Explotación de Servicios de Abastecemento sen potabilizadoras:
A25 Lectura contadores  custo por abonado
A26 Limpeza e desinfección de depósitos  incluíndo análise control mais certificado limpeza depósitos.
A28 Mantemento mensual por técnico especializado auga quente
A29 Memorias valoradas
A30 Padrón de abastecemento dos concellos custo por abonado
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A33 Precintado contadores (coa lectura de contadores). Custo por contador.
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A35 Realización de inspecciones necesarias na xestión comercial do ciclo hidráulico. custo por período de lectura.
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

VERÍN
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

VIANA DO BOLO
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

VILAMARÍN
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S9 Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos:
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S7 Control de alarmas.
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S16 Xestión residuos: transporte e xestión de lodos EDARs. Ano
S9d 4 visita mensual; Explotación EDARs biolóxicas e Biodiscos

VILAMARTÍN DE VALDEORRAS
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Íntegro Íntegro PCA
VILAR DE BARRIO

Íntegro Íntegro PCA
VILAR DE SANTOS

A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A18 Concesións de auga abastecemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

VILARDEVÓS
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)
S13 Limpeza pozo EDAR compactas Ano
S14 Mantemento EDAR compactas: Ano

VILARIÑO DE CONSO
A1 Análise completa 
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A15 Asistencia facturación e cobro xestión comercial do ciclo hidráulico.  Custo por abonado
A18 Concesións de auga abastecemento
A22 Cortes e reanudacións de subministro de servizo custo por abonado
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A25 Lectura contadores  custo por abonado
A30 Padrón de abastecemento dos concellos custo por abonado
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A33 Precintado contadores (coa lectura de contadores). Custo por contador.
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A35 Realización de inspecciones necesarias na xestión comercial do ciclo hidráulico. custo por período de lectura.
A36 Xestión SINAC e programación anual
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

XINZO DE LIMIA
A2 Análise de auga captación menor 50 habitantes
A3 Análise de auga captación maior 50 habitantes
A18 Concesións de auga abastecemento
B1 Análise de lexionela 
B2 Análise de piscina climatizada
B3 Análise de piscina non climatizada 
B4 Modificación do protocolo de autocontrol de piscinas
B5 Protocolo de piscina aire libre
B6 Protocolo de piscina cuberta
B7 Remisión información ministerio sanidade (SILOE)

XUNQUEIRA DE AMBÍA
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 

XUNQUEIRA DE ESPADANEDO
A1 Análise completa 
A4 Análise de billa
A5 Análise de control de rede ou depósito
A6 Análise de microcistinas
A7 Análise de radioactividade  - DIT
A8 Análise de radioactividade  - Radón
A9 Análise de radionucleidos 
A10 Análise de trihalometanos 
A11 Análise de praguicidas
A12 Análise parámetro tubeira (en billa en rede ou en depósito) 
A13 Análise resto parámetro 
A14 Asesoramento do persoal mantemento
A31 Realización do protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo(P.A.X.)
A34 Modificación Protocolo de autocontrol e xestión dos abastecementos de auga de consumo 
A36 Xestión SINAC e programación anual
S5 Autorización vertido poboación maior a  250 habitantes equivalentes
S6 Autorización vertido poboación menor a 250 habitantes equivalentes 
S12 Limpeza de fosas sépticas: m3 de lodos retirados e xestionados

2º.- Someter a información pública, por prazo de dez días hábiles, o presente acordo de 

aprobación inicial, mediante anuncio na sede electrónica da Deputación Provincial e no 

Boletín Oficial da Provincia. As reclamacións ou alegacións que se formulen no dito prazo 

serán resoltas polo Pleno da Corporación. No caso de non formularse alegacións, o acordo de 

aprobación inicial entenderase automaticamente elevado a definitivo, procedéndose a súa 

publicación, sen prexuízo da súa inmediata entrada en vigor.

6º.- MOCIÓN DO GRUPO SOCIALISTA SOBRE O IMPULSO DUNHA NOVA LIÑA 

FERROVIARIA ENTRE AS PROVINCIAS DE OURENSE E PONTEVEDRA

D.ª Rosario Rodríguez Delgado, do Grupo Socialista, expón o contido da moción.
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D. José Miguel Caride Domínguez, deputado non adscrito, sinala que vai apoiar esta 

moción do Grupo Socialista, xa que coa chegada do AVE á cidade de Ourense non é lóxico 

que o traxecto por ferrocarril a Vigo, que actualmente está en 85 minutos, se vaia aumentar a 

entre 90 e 100 minutos, cando Ourense vai estar agora a 70 minutos de Zamora. Comparte a 

necesidade de que se realice unha conexión de alta velocidade Vigo-Ourense, para que a nosa 

provincia estea conectada coa gran área económica do sur de Galicia e norte de Portugal.

D. Bernardo Varela López, do BNG, sinala que en principio tamén está de acordo coa 

moción, se ben intentará facer algunha achega que a mellore. Sinala tamén que ve necesario 

que exista unha conexión de alta velocidade ou de velocidade alta coa cidade de Vigo e que 

resulta indecente que a estas alturas do século XXI, cando o AVE a Andalucía se inaugurou 

hai 30 anos, teñamos que andar reclamando unha liña digna entre Ourense e Vigo. Sinala que 

isto non é máis que unha mostra do lugar que ocupa Galicia dentro do Estado Español, xa que 

case vai estar á mesma distancia en tempo Madrid que Vigo da cidade de Ourense.

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Socialista (3) e do 

deputado non adscrito, e a abstención do Grupo Popular (5), de DO (1), do BNG (1) e da 

deputada non adscrita, a comisión ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do 

seguinte acordo:

1º.- Instar á Deputación Provincial de Ourense a manifestarse publicamente en defensa dunha 

nova liña ferroviaria de alta velocidade, que una Ourense e Vigo da forma máis directa 

posible, con tempos de viaxe competitivos e comparables aos da liña que une Ourense con 

Santiago de Compostela.

2º.- Solicitarlle ao Ministerio de Transportes, Mobilidade e Axenda Urbana (Mitma) a 

licitación inmediata dun estudo informativo, para a execución dunha nova liña ferroviaria de 

alta velocidade entre Ourense e Vigo, a través dunha ruta o máis directa posible, que aproveite 

o tramo coñecido como “saída sur de Vigo”, actualmente en  tramitación.

7º.- MOCIÓNS DE URXENCIA.-  Non se presentan.

8º.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se realizan.



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13525417643002003560 en https://sede.depourense.es

E ás 18.25 horas dáse por finalizada a reunión, redactándose a presente acta que se asinará 

electronicamente. Dou fe.

.   
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